

## Мониторинг средств массовой информации



16 января 2026



## Содержание

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ.....	4
16.01.2026 В Новосибирске закрылась академия звука «Дофамин», оставив долги перед учениками и педагогами.....	4
15.01.2026 В Кимрах компания не выплатила сотрудникам 1,3 млн рублей.....	4
СОКРАЩЕНИЯ.....	5
16.01.2026 Количество компаний, созданных в РФ в 2025 году, сократилось на 19,8%.....	5
15.01.2026 В Москве сеть фитнес-клубов «Фитклаб» кинула сотрудников на сотни тысяч рублей.....	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ.....	7
15.01.2026 Иностранцам в Новгородской области запретили работать в школах и колледжах.....	7
ТРУДОУСТРОЙСТВО МОБИЛИЗОВАННЫХ, УЧАСТНИКОВ СВО.....	8
16.01.2026 Для участников СВО ввели новый вид соцконтракта.....	8
15.01.2026 Рабочие места для участников СВО будут резервировать в Севастополе.....	9
15.01.2026 Как нацпроект дал Приморью рабочие профессии.....	10
15.01.2026 Большинство россиян поддерживают трудоустройство ветеранов СВО, но молодёжь - сдержаннее.....	11
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	11
16.01.2026 Россия проведет эксперимент по целевому набору мигрантов на работу.....	11
16.01.2026 Погибший экс-замглавы Минтруда Скляр оставил предсмертную записку: кого чиновник обвинил в своей смерти.....	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	13
16.01.2026 Более 137 млн руб долгов по зарплате выплатило работникам предприятие в Забайкалье..	13
16.01.2026 Работник дорожной компании пострадал в ДТП на трассе в Удмуртии.....	13
16.01.2026 Пожилой слесарь скончался по дороге на работу в Углегорском районе Сахалина.....	14
16.01.2026 Сотрудник компании «ДалХИМ» получил тяжёлые химические ожоги на производстве.....	14
15.01.2026 Омская Гострудинспекция проведёт проверки компаний с большим штатом самозанятых...	15
15.01.2026 Рабочий погиб при падении с высоты на стройке ЖК «Щелоковский».....	16
15.01.2026 В Стерлитамаке рабочий погиб под завалом грунта во время копки траншеи, 15 January 2026  Prufy.ru - Новости Уфы и Башкирии.....	16
15.01.2026 Два трупа в котельной бани в Архангельске: Гострудинспекция начала проверку.....	17
ПРОФСОЮЗЫ.....	18



<b>16.01.2026</b> Московские профсоюзы поддержали нововведение с психиатрическим освидетельствованием.....	18
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ.....</b>	19
<b>16.01.2026</b> Выдвигать претензии авиакомпаниям в России станет проще.....	19
<b>15.01.2026</b> В Госдуме предложили платить учителям не ниже 200% средней зарплаты по региону.....	19
<b>15.01.2026</b> В России хотят ввести минимальную стоимость рабочего часа.....	20
<b>15.01.2026</b> Депутат Гутенев: В настоящее время формируется стратегия развития отрасли легкой промышленности.....	21



16.01.2026

В Новосибирске закрылась академия звука «Дофамин», оставив долги перед учениками и педагогами

Новый владелец, объявивший о «каникулах», официально ликвидировал ИП, задержав зарплаты с ноября и не оплатив аренду, пострадавшие готовят коллективные иски.

В Новосибирске внезапно **прекратила деятельность** академия звука и голоса «Дофамин», оставив после себя задолженности перед десятками клиентов и сотрудников. Как сообщает издание «Прецедент» со ссылкой на бывшего педагога Вячеслава Морозова, учебное заведение, несколько раз менявшее владельцев с 2023 года, столкнулось с кризисом после передачи летом 2025 года индивидуальному предпринимателю Юрию Лободе, который уже в конце декабря официально закрыл своё ИП. Об этом стало известно АиФ-Новосибирск.

Проблемы начались раньше: по словам преподавателя, **задержки по зарплатам** начались с ноября, а аренда помещения не оплачивалась с октября. 20 декабря 2025 года, после угрозы собственника здания отключить коммунальные услуги, академия фактически прекратила работу. Ученикам в социальных сетях сообщили лишь о «длительных каникулах» до 12 января.

Юрий Лобода, объясняя ситуацию сотрудникам, сослался на отсутствие выручки и собственных средств. Некоторые ученики сообщили, что им предлагали перевестись в школу-партнёр с условием повторной оплаты занятий. В разговоре с журналистами Лобода заявил, что не отказывается от обязательств, но не смог назвать конкретных сроков возврата денег.

Пострадавшие преподаватели и клиенты академии планируют коллективно обратиться в трудовую инспекцию, Федеральную налоговую службу и суд для взыскания образовавшейся задолженности.

Ранее мы сообщали, что на «Госуслугах» запустили реестр злостных неплательщиков алиментов из Новосибирска.

<https://novos.mk.ru/social/2026/01/16/v-novosibirske-zakrylas-akademiya-zvuka-dofamin-ostaviv-dolgi-pered-uchenikami-i-pedagogami.html>

15.01.2026

В Кимрах компания не выплатила сотрудникам 1,3 млн рублей

В Кимрах компания не выплатила сотрудникам 1,3 млн рублей. Об этом сообщила прокуратура Тверской области.

Надзорное ведомство выявило нарушения трудового законодательства в ООО. Установлено, что в сентябре-октябре 2025 года организация **не выплатила заработную плату** и выходные пособия 54 сотрудникам. Общая сумма задолженности превысила 1,3 млн рублей.

По результатам проверки прокурор внёс представление директору компании и возбудил в отношении неё административное дело по статье о **невыплате зарплаты**.



После вмешательства надзорного органа задолженность перед работниками была полностью погашена.

<https://tver.aif.ru/incidents/details/v-kimrah-kompaniya-ne-vyplatila-sotrudnikam-1-3-mln-rublej>

16.01.2026

#### Количество компаний, созданных в РФ в 2025 году, сократилось на 19,8%

Количество коммерческих организаций, внесенных в госреестр РФ как вновь созданные, в 2025 году составило 173,1 тыс., что на 19,8% меньше, чем в 2024 году (215,9 тыс.), следует из данных на сайте Федеральной налоговой службы (ФНС) РФ.

В то же время количество коммерческих организаций, **прекративших деятельность** в связи с решением о ликвидации, в 2025 года составило 27,0 тыс., что на 15,0% меньше, чем в 2024 году (31,7 тыс.).

В том числе количество компаний, **прекративших деятельность** в 2025 году в связи с ликвидацией в порядке банкротства, уменьшилось в сравнении предыдущим годом на 7,0% - до 5,3 тыс.

Количество компаний, деятельность которых прекратилась в связи с исключением из госреестра по решению ФНС, в 2025 году по сравнению с 2024 годом выросло на 20,4%, до 206,2 тыс. со 171,3 тыс.

Налоговые органы на постоянной основе проводят работу по исключению из ЕГРЮЛ недействующих юрлиц (в течение 12 месяцев не представивших отчетности и не осуществлявших банковских операций), а также компаний с недостоверными сведениями.

Как недействующих было исключено из ЕГРЮЛ в 2025 году на 10,4% меньше организаций, чем в 2024 году (41,7 тыс. против 46,5 тыс.), - на их долю пришлось 20% исключенных за год из реестра по решению ФНС, а в связи с недостоверными сведениями - напротив, на 9,0% больше (110,0 тыс. против 100,9 тыс.), их доля снизилась до 53%.

Из ЕГРЮЛ по упрощенному порядку исключения субъектов малого или среднего предпринимательства на основании заявления его учредителей в 2025 году были удалено 23,4 тыс. юрлиц, что на 2,0% меньше, чем в 2024 году (23,8 тыс.) (это 11,3% от исключенных из госреестра по решению ФНС).

Количество компаний, **прекративших деятельность** в связи с реорганизацией, в 2025 году снизилось по сравнению с 2024 годом на 2,9%, до 5,8 тыс., компаний, созданных в результате реорганизации - на 32,7%, до 1,8 тыс.

По всем основаниям в 2025 году **прекращена деятельность** 239,0 тыс. компаний, что на 14,3% больше, чем в 2024 году (209,0 тыс.).



В 2024 году количество **прекративших деятельность** компаний впервые за последние годы оказалось меньше количества зарегистрированных в том же году (209 тыс. против 218,6 тыс.). В 2025 году количество **прекративших деятельность** компаний превысило количество вновь зарегистрированных (240 тыс. против 173,1 тыс.).

Общее количество действующих коммерческих организаций, сведения о которых содержатся в едином госреестре, в 2023 году увеличилось почти на 1 тыс., или на 0,04% - до 2 млн 610,1 тыс. Это произошло впервые с 2015 года, когда на 1 января 2016 года это число достигло максимальных 4 млн 150,4 тыс., после чего за семь лет снизилось более чем на 1,5 млн, или на 37,1%. Основной причиной стала активизация деятельности налоговиков по исключению из госреестра юрлиц после вступившего в силу в мае 2015 года приказа ФНС, регламентирующего мероприятия по проверке достоверности включаемых или уже содержащихся в ЕГРЮЛ сведений, а также порядок использования результатов этих мероприятий.

В следующем, 2024 году, увеличение числа действующих компаний продолжилось - за год их стало еще на 13 тыс., или на 0,5%, больше - 2 млн 623,1 тыс.

Такая положительная динамика предшествующих двух лет не закрепилась в 2025 году - количество компаний за год уменьшилось на 64,0 тыс., или на 2,4%, до 2 млн 559,1 тыс.

Отрицательной в 2025 году стала и динамика общего количества юрлиц, сведения о которых содержатся в госреестре - после двух лет роста их стало на 2,2% меньше - 3 млн 162,8 тыс.

Как следует из данных на сайте ФНС, общее количество субъектов МСП за 2025 год выросло на 247,0 тыс., или на 3,7%, до 6 млн 835,6 тыс.

При этом количество юрлиц, отнесенных к категории МСП, уменьшилось на 63,7 тыс., или на 2,8%, до 2 млн 196,4 тыс., а индивидуальных предпринимателей (ИП), напротив, выросло на 310,7 тыс., или на 7,2%, до 4 млн 639,2 тыс. В результате доля субъектов малого и среднего бизнеса, зарегистрированных как индивидуальные предприниматели (ИП), в общем количестве субъектов МСП в 2025 году увеличилась до 67,9% с 65,7%.

<https://www.sice.ru/news/377670>

15.01.2026

В Москве сеть фитнес-клубов «Фитклаб» кинула сотрудников на сотни тысяч рублей

Московская сеть фитнес-клубов «Фитклаб» задолжала своим сотрудникам сотни тысяч рублей зарплаты, что привело к **массовым увольнениям** и полному развалу сервиса. Об этом сообщает SHOT ПРОВЕРКА.

Антисанитария в залах. Видео © Telegram / SHOT ПРОВЕРКА

Из-за нехватки тренеров групповые занятия отменяются, а клиенты жалуются на антисанитарию: в раздевалках на Селигерской месяц стоит вода, мусорки переполнены, а тренажёры ломаются прямо во время тренировок. Кроме того, в залах дубак из-за проблем с отоплением.



Бардак в раздевалке. Фото © Telegram / SHOT ПРОВЕРКА

По одной из версий, компания могла использовать «серую» схему работы, оформляя персонал как самозанятых или через ИП старших тренеров, чтобы уходить от налогов. Клиентам также предлагали платить тренерам напрямую, а официальные платежи за персональные занятия не возвращают.

Сетью, которой руководит Олег Корочкин, ему также принадлежат клубы Powerhouse, куда теперь пытаются переманить уволенных тренеров, обещая стабильные выплаты. Однако бывшие работники настроены скептически и уже направляют досудебные претензии.

Ранее Life.ru рассказывал, что сеть ресторанов Rostic's **уволит** около 600 **работников** из-за **массового** закрытия точек в Москве. Кстати, многим из них не платили зарплату с сентября предыдущего года.

<https://life.ru/p/1830507>

15.01.2026

#### Иностранцам в Новгородской области запретили работать в школах и колледжах

ВЕЛИКИЙ НОВГОРОД, 15 янв - РИА Новости. Губернатор Новгородской области Александр Дронов подписал указ, запрещающий иностранцам, работающим по патентам, торговать алкоголем, заниматься перевозками, работать в детских садах, школах и колледжах, всего под запрет попали 24 вида деятельности.

Как сообщал Дронов весной 2025 года, в приоритете интерес жителей, поэтому принято решение об ограничении трудовой деятельности иностранцев. В 2024 году под запрет попали пять видов деятельности, в 2025 году - уже 20, в 2026 году ограничения затронули 24 вида деятельности. Среди новшеств этого года - расширение списка образовательных организаций. Теперь иностранцам запрещено работать не только в детских садах, но также в школах и учреждениях среднего профессионального образования.

"Установить на 2026 год запрет на привлечение хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность на территории Новгородской области, иностранных граждан, осуществляющих трудовую деятельность на основании патентов, по следующим видам экономической деятельности торговля розничная алкогольными напитками образование дошкольное, образование начальное общее... основное общее... среднее общее... профессиональное среднее, образование в области спорта и отдыха", - говорится в указе.

Кроме того, иностранцам по-прежнему запрещено заниматься производством пива, резиновых и пластмассовых изделий, торговлей табачными изделиями и автомобилями, финансовыми услугами и страхованием, рекламой, перевозками, предоставлением социальных услуг без обеспечения проживания, работать в сфере спорта, отдыха и развлечений, а также культуры,



заниматься домашним хозяйством с наёмными работниками. Работодателям дается три месяца, чтобы выполнить запреты.

Запреты на привлечение иностранцев были введены в марте 2024 года. Тогда экс-губернатор региона Андрей Никитин запретил принимать на работу в такси и общественный транспорт, а также в сферу торговли алкоголем и табаком временных **трудовых мигрантов**. Запрет не распространялся на иностранцев, имеющих вид на жительство или разрешение на временное проживание, а также на граждан стран-членов Евразийского экономического союза (Казахстан, Армения, Белоруссия, Киргизия).

РИА Новости. Все Новости

16.01.2026

#### Для участников СВО ввели новый вид соцконтракта

С 1 января 2026 года в России начали действовать изменения, которые расширят возможности получения государственной помощи через социальные контракты. Ключевым является введение нового договора для демобилизованных участников спецоперации. Они смогут получить до 350 000 рублей на открытие бизнеса, развитие самозанятости или обучение. Для заключения такого контракта не потребуется оценка среднедушевого дохода семьи. Подробности узнала «Парламентская газета».

#### ПРАВО НА ПОЛУЧЕНИЕ ВЫПЛАТЫ

Это право имеют **участники СВО**, уволенные с военной службы или завершившие контракт, которые официально считаются безработными или находятся в **поиске работы**. В случае, если **участнику СВО** присвоена I или II группа инвалидности, он может самостоятельно выбрать, кто получит помочь — лично он либо его супруга.

Социальный контракт заключается один раз. К нему прилагается программа социальной адаптации, которая включает обязательные мероприятия, связанные с ведением индивидуальной предпринимательской деятельности.

Подать заявление на заключение социального контракта можно через портал «Госуслуги» или посетив МФЦ. После рассмотрения заявления заявителя приглашают в орган социальной защиты населения, где разрабатывается индивидуальная программа социальной адаптации.

«Одна из приоритетных задач государственной социальной политики сегодня – всесторонняя поддержка наших героев и их семей. Такие изменения обеспечат дополнительную поддержку **участников СВО** и их семей, позволят преодолеть временные трудности, связанные с изменением жизненных обстоятельств, реализовать трудовой потенциал и улучшить качество жизни», – отметил глава Минтруда Антон Котяков.

#### ХОРОШАЯ ИНИЦИАТИВА



Социальный контракт – удобная форма господдержки **участников СВО**, подчеркнул член Комитета Совета Федерации по социальной политике Игорь Кастюкович. По его словам, сейчас для людей, которые возвращаются с фронта, работает комплекс мер, направленных на то, чтобы защитники максимально комфортно возвращались к мирной жизни.

«Существуют различные программы переобучения или профессиональной переподготовки, которыми можно воспользоваться. Если **участник СВО** захочет открыть свой бизнес, социальный контракт станет хорошим подспорьем. Думаю, что эта практика хорошо себя зарекомендует», – сказал «Парламентской газете» сенатор.

Социальный контракт без проверки дохода для **участников СВО** дает им реальный шанс начать свой бизнес и обеспечить себя после службы, считает член Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам **ветеранов** Светлана Бессараб. «Упрощение процедур и возможность получения дополнительного финансирования для обучения помогут быстрее адаптироваться к мирной жизни и реализовать свои планы. При этом на начальных этапах реализации бизнеса участникам программы помогают эксперты», – рассказала «Парламентской газете» Бессараб.

350 тысяч рублей – единовременная выплата на открытие своего дела в рамках социального контракта

[Парламентская газета](#)

15.01.2026

Рабочие места для участников СВО будут резервировать в Севастополе

Севастополь. 15 января. ИНТЕРФАКС - **Участников специальной военной операции** отнесли в Севастополе к числу категорий граждан, для которых работодатели обязаны предусматривать квоты на **трудоустройство**, решение принято на заседании городского правительства в четверг.

"Мы приводим Положение о резервировании работодателями **рабочих мест** для **трудоустройства** инвалидов и граждан, особо нуждающихся в социальной защите, в соответствие с региональным законодательством. Таким образом, **участники СВО** смогут претендовать на квотируемые и резервируемые **рабочие места**", - приводит пресс-служба правительства Севастополя слова директора департамента труда и социальной защиты населения Елены Сулягиной.

В правительстве Севастополя напомнили, что в городе для **участников и ветеранов СВО** действует образовательная программа "Севастополь - город Героев". Также доступны региональные и федеральные меры поддержки: единовременные региональные выплаты, 50% компенсация на оплату жилья и коммунальных услуг, бесплатный проезд в пассажирском транспорте, бесплатная юридическая помощь, предоставление социальных услуг, помощь в **трудоустройстве**.

Самое важное и интересное - "Интерфакс-Россия" в МАХ



<https://www.interfax-russia.ru/south-and-north-caucasus/news/rabochie-mesta-dlya-uchastnikov-svo-budut-rezervirovat-v-sevastopole>

15.01.2026

### Как нацпроект дал Приморью рабочие профессии

Обучение под запросы рынка: как нацпроект дал Приморью рабочие профессии - итоги года

Национальный проект «Кадры» стал для региона практическим инструментом, который связал систему профессионального образования с реальными потребностями экономики и дал жителям края понятные маршруты к **трудоустройству** и профессиональному росту.

Как рассказали в краевом министерстве профобразования, в течение года через службу занятости реализовывались программы **профессионального обучения** и дополнительного образования для граждан старшего поколения, безработных, женщин с детьми дошкольного возраста, людей с инвалидностью, работников предприятий оборонно-промышленного комплекса. Отдельный приоритет был отдан **участникам специальной военной операции** и членам их семей - для них обучение стало важным шагом к возвращению к мирной жизни и востребованной профессии.

По итогам года обучение прошли более 7,6 тысячи человек. Из них 1,3 тысячи - представители отдельных категорий граждан в рамках нацпроекта «Кадры», 171 работник предприятий оборонно-промышленного комплекса, 5,8 тысячи внешних слушателей в системе среднего профессионального образования, а также 353 **участника СВО** и члена их семей, что превысило плановые показатели. Семь человек из их числа освоили программу «Водитель автомобиля с ручным управлением».

Для **участников СВО** в 2025 году введены дополнительные меры поддержки: компенсация расходов на проезд и проживание в период обучения, оплата медицинского освидетельствования.

Кроме того, для расширения возможностей обучения граждан с инвалидностью приобретены два автомобиля с ручным управлением - они уже используются в колледжах Уссурийска и Владивостока.

Министр профессионального образования и занятости населения Приморского края Сергей Дубовицкий подчеркнул, что результаты года отражают системный подход региона к работе с кадрами.

«Национальный проект "Кадры" - это не формальные показатели, а реальные решения для людей и экономики. Мы видим, как обучение помогает жителям Приморья находить работу, а работодателям - закрывать кадровую потребность. Особое внимание **участникам СВО** - это наш осознанный приоритет и ответственность», - подчеркнул глава ведомства.

Ангелина Хорошилова

<http://vybor-naroda.org/lentanovostey/299440-kak-nacproekt-dal-primorju-rabochie-professii.html>



15.01.2026

Большинство россиян поддерживают трудоустройство ветеранов СВО, но молодёжь -держаннее

58% граждан положительно отнеслись бы к появлению ветерана в коллективе, среди зумеров таких - лишь 30%.

- 58% граждан положительно отнеслись бы к появлению ветерана в коллективе, среди зумеров таких - лишь 30%.

Согласно опросу ВЦИОМ, проведённому в январе 2026 года, 58% россиян положительно отнеслись бы к появлению **ветерана специальной военной операции (СВО)** в их трудовом коллективе.

Кроме того, 59% респондентов считают, что опыт ветеранов может быть полезен в гражданской сфере.

Наиболее востребованными направлениями для **трудоустройства** ветеранов россияне назвали силовые структуры, государственную службу и образование.

Последнее, по мнению исследователей, связано с устоявшимся в обществе образом ветерана как дисциплинированного и ответственного человека.

При этом молодёжь демонстрирует значительно меньший энтузиазм.

Среди россиян младше 26 лет («зумеров») лишь 30% «скорее положительно» отнеслись к приходу коллеги-ветерана, 64% - нейтрально.

На вопрос о полезности военного опыта в мирной жизни 43% молодых респондентов ответили: «Скорее не может», а 37% заявили, что не заинтересованы в участии в проектах по адаптации ветеранов.

Антон Заславский

<http://utro-news.ru/bolshinstvo-rossiyan-podderzhivayut-trudoustroystvo-veteranov-svo-no-molodyozh-sderzhannye-91101/>

16.01.2026

Россия проведет эксперимент по целевому набору мигрантов на работу

Эксперимент по целевому набору мигрантов на работу проведут в России. Пункт по подготовке к проведению соответствующего эксперимента на территории всей страны за исключением Москвы и Московской области содержится в соответствующем распоряжении правительства, с которым ознакомился ТАСС.

Эксперимент включает в себя создание инфраструктуры для отбора и подготовки к работе в России иностранцев в государствах их проживания. Ответственными за исполнение назначены



МВД и **Минтруд** РФ совместно с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти.

К 15 мая 2026 года должны быть подготовлены проекты федеральных **законов** по проведению данного эксперимента, которые будут внесены в **правительство РФ**.

Для обеспечения проведения эксперимента по целевому набору мигрантов на работу МВД РФ до 1 декабря 2026 г. необходимо будет создать информационную систему. Кроме того, министерство внутренних дел совместно с Минцифры также до 1 декабря должны разработать мобильное приложение для обеспечения участия трудовых мигрантов в эксперименте.

Роструду и региональным властям необходимо будет до 10 декабря 2026 г., а далее ежегодно проводить мероприятия по информированию и консультированию работодателей, нанимающих мигрантов, по вопросам соблюдения трудового **законодательства** и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы **трудового права**.

После завершения эксперимента МВД и **Минтруд** РФ совместно с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти должны будут до 30 октября 2030 г. подготовить **предложения** по внедрению его итогов в российское **законодательство**.

ТАСС - Российские новости

16.01.2026

Погибший экс-замглавы Минтруда Скляр оставил предсмертную записку: кого чиновник обвинил в своей смерти

Экс-замглавы **Минтруда Скляр** оставил предсмертную записку и разослал письмо

Экс-замглавы **Минтруда Скляр** оставил предсмертную записку и разослал письмо. Фото Сергей Карпухин/фотохост-агентство ТАСС

15 января 2026 года в своем доме в Москве был найден мертвым бывший заместитель главы **Минтруда Алексей Скляр**. По предварительным данным 50-летний мужчина мог свести счеты с жизнью. А перед этим он разослал друзьям в Telegram-канале предсмертное сообщение. Об этом со ссылкой на источники в оперативных службах сообщает ТАСС.

«Незадолго до смерти **Скляр** сделал предсмертную прощальную рассылку в Telegram-канале друзьям», - сказал собеседник агентства.

Как отметил оперативник, у тела **Скляра** полицейские нашли оружие и заявление в Главном управлении Министерства внутренних дел по Москве с просьбой провести проверку и возбудить дело по факту склонения его к самоубийству. Заявление датировано 14 января 2026 года.

Позже напомним, этим человеком, которого сам **Скляр** обвинил в произошедшем была его супруга. В предсмертном послании говорилось: «Вы читаете моё письмо, когда меня уже нет. Во всём виновата моя жена».



После того, как знакомые начали получать послание бывшего чиновника, на адрес **Скляра** в поселке Филимоновский выехали спасатели, они и обнаружили его тело без признаков жизни.

Алексей **Скляр** родился в Славянске-на-Кубани. Окончил КубГУ по специальности «бухгалтерский учет и аудит». В 1995 году он возглавил Инвестиционный фонд развития и обновления Кубани. После перешел в компанию «Краснодарагропромснаб». После этого перешел на госслужбу в краевые органы власти.

Позже чиновнику предложат должность замминистра труда и социальной защиты России. Как и на предыдущих постах, **Скляр** будет работать над цифровизацией ведомства и развитием инновационных технологий. В 2022 году он уйдет с этой работы в бизнес.

Со своей супругой, которую он обвинил в собственной смерти, **Скляр** развелся и поделил имущество. По суду бывшему чиновнику достался дом, в котором позже и нашли его тело. Позже **Скляр** сделал предложение своей коллеге, которая младше его на 17 лет.

Она числится главным владельцем фирмы, которую основал **Алексей**. И именно она и была упомянута в предсмертной записке и обвинена в гибели мужчины. Опознавать **Скляра** приезжала бывшая жена.

<https://www.kp.ru/online/news/6767565/>

16.01.2026

Более 137 млн руб долгов по зарплате выплатило работникам предприятие в Забайкалье

МОСКВА, 16 янв - РИА Новости. Задолженность по заработной плате в размере свыше 137 миллионов рублей была выплачена работникам предприятия ООО "Спецавтодор" в Забайкальском крае, сообщила **Федеральная служба по труду и занятости**.

Как уточнил **Роструд**, задолженность была выявлена в ходе внеплановой проверки предприятия ООО "Спецавтодор". Работодатель был привлечен к административной ответственности за нарушение трудового законодательства. Также ему было выдано предписание с установленным сроком для погашения задолженности.

"Благодаря мерам реагирования **Государственной инспекции труда** в Забайкальском крае выплачена задолженность по заработной плате работникам на общую сумму более 137 миллионов рублей", - говорится в сообщении в Telegram-канале службы.

РИА Новости. Все Новости

16.01.2026

Работник дорожной компании пострадал в ДТП на трассе в Удмуртии

Работник компании "РИОЛ", специализирующейся на строительстве дорог, пострадал в ДТП на трассе в Удмуртии.



Как сообщили в региональной **Госинспекции труда**, авария произошла 29 декабря на 13-м километре автомагистрали Завьялово - Гольяны.

В результате столкновения автомобилей пострадал 57-летний сотрудник фирмы. У него диагностировали закрытый компрессионный неосложнённый стабильный перелом тела четвёртого поясничного позвонка.

Сейчас **инспекция труда** инициировала проверку обстоятельств ДТП.

"**Инспекцией труда** начато расследование всех обстоятельств и возможных причин происшедшего несчастного случая", - рассказали в пресс-службе ведомства.

<https://udm.aif.ru/incidents/rabotnik-dorozhnoy-kompanii-postradal-v-dtp-na-trasse-v-udmurtii>

---

16.01.2026

**Пожилой слесарь скончался по дороге на работу в Углегорском районе Сахалина**

Очевидцы попытались спасти мужчину и вызвали скорую помощь.

На Сахалине, в Углегорском районе, произошла трагедия. Погиб 68-летний мужчина. Он работал слесарем на предприятии по добыче полезных ископаемых. Об этом написали ASTV со ссылкой на источник.

Утром по дороге на работу мужчине неожиданно стало плохо, он потерял сознание и рухнул на землю. Прохожие оперативно вызвали скорую помощь и сами доставили потерпевшего в ближайшую медицинскую точку. Однако врачам не удалось вернуть мужчину к жизни.

Территориальное подразделение **Роструда** на Сахалине объявило о формировании специальной комиссии, которая займется выяснением обстоятельств случившегося и выявит причины несчастного случая. Руководить деятельностью комиссии поручено сотруднику **Государственной инспекции труда**.

Ранее мы писали, что два строителя погибли при обрыве троса люльки на стройплощадке в Самаре. Они упали с высоты 20 этажа. Один человек выжил, ему оказывается необходимая медицинская помощь.

<https://tvkrasnodar.ru/proisshestviya/2026/01/16/pozhiloy-slesar-skonchalsya-po-doroge-na-rabotu-v-uglegorskem-rayone-sakhalina/>

---

16.01.2026

**Сотрудник компании «ДалХИМ» получил тяжёлые химические ожоги на производстве**

Несчастный случай произошёл в лаборатории предприятия в Нижегородской области, пострадавший госпитализирован

Научный сотрудник химического предприятия получил тяжёлые травмы в результате несчастного случая на производстве в Нижегородской области 13 января 2026 года.



Несчастный случай на производстве произошёл 13 января 2026 года в лаборатории ООО «ДалХИМ» в Нижегородской области. В 12:10 50-летний научный сотрудник третьей категории, работающий в должности химика, выполнял слив химического раствора в ёмкость.

В процессе работ произошло срывание шланга, в результате чего часть раствора попала на работника. Пострадавшего оперативно доставили в медицинское учреждение, где у него диагностировали химические ожоги лица, туловища, ягодиц, а также верхних и нижних конечностей. Площадь поражения составила около 12% поверхности тела.

Полученные травмы были отнесены к категории тяжёлых. Состояние пострадавшего оценивается врачами как требующее стационарного лечения.

По факту произошедшего начато расследование. Как сообщил Илья Мошес, в рамках действующего трудового законодательства будут установлены все обстоятельства и причины инцидента.

«В силу действующего трудового законодательства Российской Федерации **Государственной инспекцией труда** инициировано расследование несчастного случая на производстве с целью установления всех обстоятельств и причин, предшествующих ему», - отметил Илья Мошес.

По итогам проверки будет дана правовая оценка соблюдению требований охраны труда на предприятии.

[https://newsroom24.ru/news/criminal/2026/news\\_304066/](https://newsroom24.ru/news/criminal/2026/news_304066/)

15.01.2026

Омская Гострудинспекция проведёт проверки компаний с большим штатом самозанятых

Новые критерии Минтруда вступили в силу 10 января текущего года.

Сегодня, 15 января, **Гострудинспекция** в Омской области заявила: инспекторы начнут проверять организации, где работают не менее 35 самозанятых.

Приказом Минтруда РФ №685н скорректированы индикаторы риска. Это сделано для проверок компаний, которые сотрудничают более чем с 35 плательщиками НПД и при этом по каждому из них выполняются три условия: среднемесячный доход от этой компании - более 35 тысяч рублей, сотрудничество длится более трёх месяцев и эта компания обеспечивает 75% и более от всего дохода самозанятого. Такая комбинация сигнализирует о возможной подмене трудовых отношений. Если индикатор сработает, инспекция вправе провести внеплановую проверку.

«Индикаторы риска - это события, наступление которых может свидетельствовать о нарушении обязательных требований. Каждый надзорный орган утверждает свой перечень таких ситуаций. Например, перечень индикаторов риска в трудовой сфере утверждён Приказом Минтруда России от 30.11.2021 №838н», - цитирует руководителя **Гострудинспекции** в Омской области Жанну ВОРОБЬЁВУ (на фото) пресс-служба.

<https://kvnews.ru/news-feed/202115>



15.01.2026

### Рабочий погиб при падении с высоты на стройке ЖК «Щелоковский»

Несчастный случай произошёл 14 января на строительной площадке в Советском районе, ведётся проверка **трудовой инспекции**

Плотник погиб при выполнении работ на строительной площадке жилого комплекса «Щелоковский» в Советском районе Нижнего Новгорода. Трагедия произошла 14 января.

На строительной площадке жилого комплекса «Щелоковский» в Советском районе Нижнего Новгорода погиб рабочий. Об этом сообщили в региональной **государственной инспекции труда**.

Несчастный случай произошёл 14 января 2026 года в 10:05 на объекте седьмого пускового комплекса жилого комплекса - доме № 19 по генеральному плану. Застраивщиком выступает ООО «Специализированный застройщик "ННДК"».

Погибший являлся сотрудником ООО «Конструктор НН» и работал в должности плотника. По предварительным данным, мужчина выполнял монтаж опалубки на уровне второго этажа строящегося здания. В ходе работ он сорвался с высоты 11,3 метра и упал на уровень первого подвального этажа, расположенного на 4,2 метра ниже уровня земли.

В настоящее время **государственная инспекция труда** проводит расследование обстоятельств и причин произошедшего. По его итогам будет дана правовая оценка соблюдению требований охраны труда на строительном объекте.

Фото: нндк.рф.

<https://www.opennov.ru/articles/proisshestviya/rabochiy-pogib-pri-padenii-s-vysoty-na-stroyke-zhk-shchelokovskiy.html>

15.01.2026

### В Стерлитамаке рабочий погиб под завалом грунта во время копки траншеи, 15 January 2026 | Prufy.ru - Новости Уфы и Башкирии

Материалы расследования переданы в следственные органы

**Государственная инспекция труда** Республики Башкортостан подвела итоги расследования инцидента со смертельным исходом, который произошел во время земляных работ в Стерлитамаке. В результате трагедии погиб 48-летний мастер, являвшийся сотрудником ООО «Стерлитамакская сантехническая компания».

Инцидент произошёл 28 августа на улице Гастелло. В этот день бригада предприятия выполняла работы по подготовке траншеи для прокладки трубопровода водоснабжения. Грунт из выемки загружали непосредственно в самосвал «КамАЗ» и вывозили с места работ. После прохода экскаватора один из монтажников спустился в колодец, чтобы очистить его от остатков глины.

По данным инспекции, в какой-то момент мастер поручил работнику передать отбойный молоток и запустить генератор, находившийся на противоположной стороне дороги.



Монтажник выполнил поручение и направился обратно, однако буквально через несколько секунд раздался крик водителя «КамАЗа». На его глазах произошёл обвал стенок траншеи глубиной около 2,3 метра. Мастера, находившегося внизу, полностью засыпало грунтом. Спецодежда загорелась на работнике уфимского завода: известны подробности

На место незамедлительно прибыли аварийные службы. Для извлечения пострадавшего потребовалось участие спасателей МЧС. К сожалению, несмотря на предпринятые усилия, жизнь мужчины спасти не удалось: бригада скорой помощи, прибывшая позже, констатировала смерть на месте.

В процессе расследования специалисты **Гострудинспекции** установили ряд критических нарушений. Было выяснено, что при подготовке к работам не проводилась необходимая проверка состояния откосов траншеи, а также не предпринимались меры по их укреплению. Как прокомментировала руководитель **Гострудинспекции** Башкортостана Татьяна Астрелина, коренной причиной произошедшего стало несоблюдение предписанных нарядом-допуском требований касающихся обеспечения безопасности при проведении земляных работ. Кроме того, были выявлены недостатки в организации самого рабочего процесса, включая отсутствие должного надзора со стороны ответственных лиц.

По результатам проведенной проверки все материалы расследования переданы в следственные органы для проведения процессуальной оценки и принятия соответствующего решения.

Виалина АХСАНОВА

[https://prufy.ru/news/society/179152-v\\_sterlitamake\\_rabochiy\\_pogib\\_pod\\_zavalom\\_grunta\\_vo\\_vremya\\_kopki\\_transhei/](https://prufy.ru/news/society/179152-v_sterlitamake_rabochiy_pogib_pod_zavalom_grunta_vo_vremya_kopki_transhei/)

15.01.2026

Два трупа в котельной бани в Архангельске: Гострудинспекция начала проверку

**Гострудинспекция** Поморья начала расследование обстоятельств смертельного несчастного случая на одном из предприятий Архангельска. Инцидент произошёл вечером 13 января в котельной на территории бани № 11.

По предварительным данным, работодатель, индивидуальный предприниматель, сообщил, что в помещении котельной были обнаружены тела кочегара и женщины, не являвшейся сотрудницей данного предпринимателя.

Для установления точных обстоятельств и причин происшествия будет создана специальная комиссия. В её работе примет участие государственный инспектор труда. Параллельно **Гострудинспекция** проведёт в отношении работодателя внеплановую выездную проверку.

По словам заместителя руководителя инспекции Александра Назарова, все необходимые материалы будут собраны и оценены в установленном законом порядке. Расследование находится на начальной стадии.



[https://arh.tsargrad.tv/news/dva-trupa-v-kotelnoj-bani-v-arhangelske-gostrudinspekcija-nachala-proverku\\_1518666](https://arh.tsargrad.tv/news/dva-trupa-v-kotelnoj-bani-v-arhangelske-gostrudinspekcija-nachala-proverku_1518666)

16.01.2026

Московские профсоюзы поддержали нововведение с психиатрическим освидетельствованием

Приказ Минздрава начнет действовать с 1 марта

МОСКВА, 16 января. /ТАСС/. Московская федерация профсоюзов поддержала введение новых норм, разработанных Минздравом РФ, по психиатрическому освидетельствованию сотрудников с 1 марта 2026 года. Об этом ТАСС сообщил руководитель технической инспекции труда организации Анатолий Захаренков.

Приказ Минздрава с 1 марта 2026 года вносит технические изменения в порядок прохождения работниками отдельных специальностей, связанных с повышенной опасностью или ответственностью, психиатрического освидетельствования.

"Бывает, что мы расследуем несчастный случай - ситуации же разные происходят - и видим, работодатель не организовал вовремя медосмотр работника, а с ним что-то произошло. Здесь же работодатель обязан направить сотрудника на психиатрическое освидетельствование, если на медосмотре выявлены признаки психического расстройства. Эти меры выгодны как работникам, обеспечивая их безопасность, так и работодателям, защищая их от юридической ответственности. Так что ничего страшного в этом нет, кроме того, работники обеспечены оплачиваемым временем для прохождения освидетельствования", - сказал Захаренков.

Он отметил, что изменения также направлены на повышение профессионализма оценки психического состояния работников. Ранее освидетельствование проводилось просто врачебной комиссией, теперь же оно будет обеспечиваться комиссией врачей-психиатров. "Наверное, это более правильно, потому что оценить психическое состояние работника квалифицированно могут только специалисты", - сказал Захаренков.

Кроме того, до вступления в силу поправок направление на освидетельствование могло быть выдано по результатам предварительных и периодических медосмотров сотрудника. Теперь же работодатель направляет на психиатрическое освидетельствование только по результатам обязательного периодического медосмотра, если им выявлены признаки психического расстройства. Предварительные медосмотры при приеме на работу исключены из оснований для направления.

В соответствии с приказом N 342н от 20 мая 2022 года обязательное психиатрическое освидетельствование проходят все работники отдельных категорий, в том числе работники транспорта, пищевой промышленности и общественного питания, образования и других сфер, с периодичностью один раз в пять лет.

<https://tass.ru/obschestvo/26164363>



16.01.2026

### Выдвигать претензии авиакомпаниям в России станет проще

В **Госдуму** внесут **закон** о сокращении срока **рассмотрения** претензий к авиакомпаниям

Депутаты **Госдумы** России подготовили **поправки** в Воздушный **кодекс** РФ, которые сократят срок **рассмотрения** претензий пассажиров к авиакомпаниям с нынешних 30 дней до пяти. Об этом сообщает РИА Новости.

В пояснительной записке к инициативе отмечается резкий рост массовых задержек и отмен рейсов из-за погоды, технических неисправностей и других причин. Действующий 30-дневный срок уже не соответствует современным возможностям обработки обращений.

Соавтор проекта, глава комитета нижней палаты парламента по **труду**, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов считает, что ускорение ответа на жалобы - эффективный способ защитить права пассажиров.

Он подчеркнул, что люди нередко остаются без информации, часами сидят в самолётах, сутками ждут в аэропортах и не получают воду, питание и размещение в отелях.

Ранее МК писал, что аэропорт Оренбурга приостанавливал приём и выпуск воздушных судов. За 13 минут до этого аналогичные меры объявляли в аэропорту Самары (Курумоч) на фоне атаки украинских беспилотников.

<https://www.mk.ru/social/2026/01/16/vydvigat-pretenzii-aviakompaniyam-v-rossii-stanet-proshhe.html>

15.01.2026

### В Госдуме предложили платить учителям не ниже 200% средней зарплаты по региону

Депутаты выступили за реформу оплаты **труда** и единую федеральную систему

Депутаты **Госдумы** от фракции «Справедливая Россия» предложили в несколько раз повысить оплату **труда** школьных учителей. Согласно инициативе, зарплата педагогов должна составлять не менее 200% средней заработной платы по субъекту Российской Федерации в расчете на одну ставку.

Обращение с соответствующим **предложением** направлено на имя вице-премьера Дмитрия Чернышенко. Его авторами стали лидер партии Сергей Миронов и председатель комитета **Госдумы** по развитию гражданского общества Ян Ландратова, пишет РИА Новости.

В документе также предлагается нормативно закрепить структуру заработной платы учителей. Оклад, по мнению авторов инициативы, должен составлять не менее 70% общего дохода, а стимулирующие выплаты — иметь дополнительный характер и предоставляться по прозрачным критериям.



Кроме того, депутаты выступили за внедрение единой федеральной **системы оплаты труда** педагогов. По их мнению, такая мера позволит устраниить межрегиональные перекосы в уровне зарплат и установить единые требования к базовым параметрам оплаты труда учителей.

Авторы инициативы предложили Минфину и Минпросвещению подготовить согласованные **предложения** по повышению окладов педагогических работников и формированию единой **системы оплаты труда**.

<https://www.kommersant.ru/doc/8341679>

15.01.2026

**В России хотят ввести минимальную стоимость рабочего часа**

Депутат Нилов: в России может появиться **закон** о минимальной оплате за час работы

В России может появиться **закон** о минимальной оплате за час работы

20 093 рубля - именно такой у нас в этом году МРОТ (минимальный размер оплаты труда). Ниже этой суммы работодатель не может платить человеку, который месяц трудился на полной ставке.

А если речь идет о неполной занятости - какой должна быть минимальная оплата за час работы? На этот вопрос наши **законы** не дают ответа. И в **Госдуме** решили его найти.

- Я разрабатываю **проект закона** о минимальной стоимости рабочего часа. Если МРОТ - это величина, которая ежегодно утверждается федеральным **законом**, то стоимость рабочего часа рассчитывается условно, исходя из минимального размера оплаты труда. Я считаю, что это неправильно. Поэтому для тех, кто работает в формате неполной занятости, необходимо установить свой минимальный лимит стоимости рабочего часа. И в зависимости от квалификации, опыта, навыков, компетенций специалиста, стоимость часа его работы должна расти, - рассказал в эфире передачи «Есть работа!» на радио «Комсомольская правда» председатель комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов.

Каким именно должен быть этот МРОЧ (минимальный размер оплаты часа), наш собеседник пока сказать не готов.

- Показатель находится в расчете. Но это точно не МРОТ, поделенный на общее количество часов при полноценной занятости в течение месяца. Этот показатель должен быть выше, - уточнил Нилов.

### ПРИМУТ ЛИ ЗАКОН?

Теперь давайте прикинем. В среднем на полной ставке российский работник трудится 170 часов в месяц.  $20\ 097 / 170 = 118$  рублей в час. Так что МРОЧ будет явно выше этой суммы - если **закон** примут, конечно. А у экспертов в этом есть серьезные сомнения.

- В мире есть два подхода к оценке минимального размера заработной платы: почасовая и минимальная (за месяц). Есть, например, минимальная почасовая тарифная ставка,



утвержденная в отраслевых соглашениях. Но от этой ставки и зависит минимальная оплата труда в месяц. Ее принимают для того, чтобы, отработав месяц при сорокачасовой рабочей неделе и восьмичасовом рабочем дне, человек получил не меньше прожиточного минимума. Поэтому смысла создавать опцию, которая непонятно что регулирует и неизвестно каким образом будет воздействовать на **рынок труда**, я не вижу, - прокомментировал инициативу проректор Финансового университета при Правительстве РФ Александр Сафонов.

По словам эксперта, если депутаты хотят усилить защиту работников, можно было бы установить в Трудовом **кодексе** минимальную сумму оплаты за восьмичасовой рабочий день. И привязать ее к МРОТ. Но, опять же, это не принесет ничего нового. Ведь сумма все равно будет привязана к минимальному размеру оплаты **труда** за месяц.

Что касается МРОЧ для разных категорий работников - чем выше квалификация, тем больше почасовая оплата - то такую меру наш эксперт не поддерживает.

- Получается, для одних предприятий мы устанавливаем маленькие гарантии по оплате **труда**, а для других большие. Это дискриминация экономического характера. Так быть не может, подходы должны быть одинаковыми для всех, - говорит Александр Сафонов.

#### САМОЗАЩИТА САМОЗАНЯТЫХ

Заодно Александр Сафонов рассказал о передовом опыте других стран по защите прав работников. Касаются они в основном самозанятых. Ведь зачастую компании в плане денег «обижают» именно таких работников - например, платят им меньше, чем штатному персоналу. Или переводят сотрудников в самозанятые, чтобы экономить на налогах и социальных платежах (а заодно и на зарплатах персонала).

- Если мы хотим усилить защиту **трудовых прав** граждан, то мы должны опереться на опыт других стран - европейских, латиноамериканских, Новой Зеландии и Австралии. Там сейчас защита **трудовых прав** граждан идет по совершенно другому пути. Во-первых, это переквалификация самозанятости, которая как раз и дает большие возможности для злоупотребления, в постоянную трудовую занятость. Во-вторых, идет обеление этого вида занятости - то есть перевод всех платежей самозанятых в электронную систему. И третий аспект - установление для самозанятых обязательных страховых платежей. Это убивает на корню всякие махинации с переводом людей из режима **трудовых отношений** в самозанятые, фрилансеры, - подытожил эксперт.

<https://www.kp.ru/daily/27749/5196855/>

15.01.2026

Депутат Гутенев: В настоящее время формируется стратегия развития отрасли легкой промышленности

В настоящее время формируется стратегия развития отрасли легкой промышленности, которой необходима четкая государственная программа поддержки, написал глава Комитета Госдумы



по промышленности и торговле Владимир Гутенев в Telegram-канале по итогам расширенного заседания комитета.

Депутат отметил, что работа ведется по поручению председателя Госдумы Вячеслава Володина в рамках подготовки парламентских слушаний, которые пройдут 29 января. В заседании приняли участие профильные комитеты, федеральные органы исполнительной власти и регионы с оборотом не менее 1 миллиарда рублей в производстве текстильной, швейной и кожевенной продукции. Развернутые предложения представили 47 субъектов РФ. Гутенев отдельно отметил активное содействие бизнеса и отраслевых объединений.

Среди главных инициатив депутат назвал расширение налоговых льгот, снижение страховых взносов, гарантированные объемы государственных заказов, усиление контроля за оборотом сырья, а также борьбу с контрафактом и нелегальным импортом. Отдельно отмечается проблема **недостатка кадров**: из 50 передовых инженерных школ, специализирующихся на легкой промышленности, сегодня нет ни одной.

Гутенев рассказал, что все поступившие предложения будут детально проработаны и лягут в основу итогового документа парламентских слушаний. О ключевых выводах и практических решениях станет известно по итогам слушаний 29 января.

<https://www.pnp.ru/economics/deputat-gutenev-v-nastoyashhee-vremya-formiruetsya-strategiya-razvitiya-otrasli-legkoy-promyshlennosti.html>